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Bits 
 

Οη ππνινγηζηέο ρξεζηκνπνηνύλ ην δπαδηθό ζύζηεκα γηα λα 

αλαπαξαζηήζνπλ πιεξνθνξία. 

 

Η γιώζζα C έρεη ηελ δπλαηόηεηα λα ρεηξηζηεί ζε ιεπηνκέξεηα ηα bits ηεο 

αλαπαξάζηαζεο ησλ δηαθόξσλ ηύπσλ. 
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int 
 

Σηελ ANSI C ν αθέξαηνο πξέπεη λα είλαη ηνπιάρηζηνλ 16 bits, αιιά ζηηο 

ζύγρξνλεο αξρηηεθηνληθέο ν αθέξαηνο είλαη ζπλήζσο 32 bits. 

 

00000000 

 
00000000 

 
00000000 

 
00000000 

 
Σηελ C κπνξείηε λα δείηε ην κέγεζνο ελόο ηύπνπ ζε bytes κε 
 
sizeof ( int )  
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Bitwise Τειεζηέο 
 

Η C παξέρεη ηειεζηέο bitwise γηα λα ρεηξηζηεί ηα bits ησλ ηύπσλ: 
 

1 
 
2 
 
3 
 
4 
 

char 
 
short 
 
int 
 
long 
 

θαη ζε signed θαη ζε unsigned κνξθή. 
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Bitwise Τειεζηέο 
 

Οη bitwise ηειεζηέο πνπ καο παξέρεη ε C είλαη: 
 

Σύδεπμε επηπέδνπ bit (bitwise AND) 
 

&  Δηάδεπμε επηπέδνπ bit (bitwise OR) 
 

|  Απνθιεηζηηθή δηάδεπμε επηπέδνπ bit (bitwise XOR) 
 

^  Σπκπιήξσκα σο πξνο 1 
 

~  Οιίζζεζε θαηά n bits αξηζηεξά 
 

<<  Οιίζζεζε θαηά n bits δεμηά 
 

>>  
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Bitwise Τειεζηήο AND 
 

Ο ηειεζηήο AND (&) θάλεη ινγηθό AND κεηαμύ ησλ ηειεζηέσλ bit κε bit. 
 

1  
int  a , b , c ;  2 

 
3  

a = 548884;  
4  

b = 1595404;  
5  

c = a & b;  
6  

/ /  c now is  540676  

00000000 

 
00000000 

 
00000000 

 

00001000 

 & 
 00011000 

 = 
 00001000 

 

01100000 00010100 

0101100000001100 

0100000000000100 
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Bitwise Τειεζηήο OR 
 

Ο ηειεζηήο OR (|) θάλεη ινγηθό OR κεηαμύ ησλ ηειεζηέσλ bit κε bit. 
 

1  
int  a , b , c ;  2 

 
3  

a = 548884;  
4  

b = 1595404;  
5  

c = a | b;  
6  

/ /  c now is  1603596  

00000000 

 
00000000 

 
00000000 

 

00001000 

 | 
 00011000 

 = 
 00011000 

 

01100000 00010100 

0101100000001100 

0111100000001100 
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Bitwise Τειεζηήο Απνθιεηζηηθνύ OR (XOR) 
 

Ο ηειεζηήο XOR (^) θάλεη ινγηθό XOR κεηαμύ ησλ ηειεζηέσλ bit κε bit. 
 

1  
int  a , b , c ;  2 

 
3  

a = 548884;  
4  

b = 1595404;  
5  

c = a ^ b;  
6  

/ /  c now is  1062936  

00000000 

 
00001000 

 
01100000 

 
00010100 

 xor 
 00000000 

 
00011000 

 
01011000 

 
00001100 

 = 
 

00000000 

 
00010000 

 
00111000 

 
00011000 
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Αξηζηεξή Μεηαηόπηζε (<<) 
 

Μεηαηνπίδεη ηα bits πξνο ηα αξηζηεξά θαη γεκίδεη κε 0 ηα bits ζηα δεμηά. 

Απηό είλαη ην ίδην κε πνιιαπιαζηαζκό κε δύν. 

 

1  
int  a , c ;  2 

 
3 

 
a = 548884;  

4  
c = a << 10;  

5  
//  c is  562057216 same as  a  2^10  

00000000 00001000 

 << 
 10 
 = 
 00100001 10000000 

 

01100000 00010100 

 

01010000 00000000 
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Δεμηά Μεηαηόπηζε (>>) 
 

Μεηαηνπίδεη ηα bits πξνο ηα δεμηά. Εαλ ν ηύπνο είλαη unsigned ηόηε γεκίδεη ηα bits αξηζηεξά κε 0. Αιιηώο ηα 

λέα bits δηαηεξνύλ ην πξόζεκν, 0 ή 1 αλάινγα κε ηελ αξρηηεθηνληθή ηνπ ζπζηήκαηνο. 

 

1 int  a , c ; 
 2 

 
3 a = 548884; 
 4 c = a >> 10; 
 5 //  c is 536 
 

00000000 00001000 

 >> 
 10 
 = 
 00000000 00000000 

 

01100000 00010100 

 

00000010 00011000 
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Σπκπιήξσκα 
 

Ο ηειεζηήο ζπκπιεξώκαηνο (κε βάζε ην 1) αληηζηξέθεη όια ηα bits. 
 

1 int  a ,  c ; 
 2 a = 2032; 
 3 c = ~a; 
 4 //  c is −2033 
 

00000000 00000000 

 

11111111 11111111 

 

00000111 11110000 

 

11111000 00001111 
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Λνγηθνί Τειεζηέο θαη Τειεζηέο bit 
 

Οη ινγηθνί ηειεζηέο δελ έρνπλ θακία ζρέζε κε ηνπο ηειεζηέο bit. 

 

• 

 
9 && 6 ⇒ true 

 
• 

 
9 & 6 ⇒ false 

 
• 

 
!1 ⇒ false 

 
• 

 
~1 ⇒ true (-2) 

 
Σηελ εληνιή ειέγρνπ if/else πάληα ρξεζηκνπνηνύκε ηνπο ινγηθνύο 

 ηειεζηέο. 
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Πξνηεξαηόηεηα Τειεζηώλ 
 

() [] . −> expr++ expr−− αξηζηεξά πξνο ηα δεμηά  πςειόηεξνη  + − ++expr −−expr ! & * sizeof                 δεμηά πξνο ηα αξηζηεξά κνλαδηαίνη  */%  αξηζηεξά πξνο ηα δεμηά  πνιιαπιαζ.  +−  αξηζηεξά πξνο ηα δεμηά  πξνζζεηηθνί  << >>  αξηζηεξά πξνο ηα δεμηά  κεηαηόπηζεο  < <= > >=  αξηζηεξά πξνο ηα δεμηά  ζρεζηαθνί  == !=  αξηζηεξά πξνο ηα δεμηά  ηζόηεηαο  &  αξηζηεξά πξνο ηα δεμηά  bitwise AND  ^  αξηζηεξά πξνο ηα δεμηά  bitwise XOR  |  αξηζηεξά πξνο ηα δεμηά  bitwise OR  &&  αξηζηεξά πξνο ηα δεμηά  ινγηθό AND  ||  αξηζηεξά πξνο ηα δεμηά  ινγηθό OR  ?:  δεμηά πξνο ηα αξηζηεξά  ζπλζεθώλ  = += −= *= /= &= |= ^= <<= >>= %=     δεμηά πξνο ηα αξηζηεξά            εθρώξεζεο 
,  αξηζηεξά πξνο ηα δεμηά  θόκκα  
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Πξνζνρή ζηελ Πξνηεξαηόηεηα 
 

Η πξνηεξαηόηεηα ησλ ηειεζηώλ bit είλαη ρακειόηεξε από απηώλ ηεο 

ζύγθξηζεο. 

 

if  (  value  &  0x0f  ==  0 ) {  /*  ...  */  }  
είλαη ηζνδύλακν κε 
 
if  (  value  &  ( 0 x0f  == 0 )  {  /*  ...  */  }  
αληί απηνύ πνπ ζέιακε 
 
if   ( ( value  &  0x0f ) == 0 ) {  /*  ...  */  }  
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Πξνζνρή ζηελ Πξνηεξαηόηεηα 
 

Οη ηειεζηέο νιίζζεζεο έρνπλ ρακειόηεξε πξνηεξαηόηεηα από ηνπο 

αξηζκεηηθνύο ηειεζηέο. 

 

x = i << 2 + 1; 
 

είλαη ηζνδύλακν κε 
 

x = i << (2 + 1);  
αληί απηνύ πνπ ζέιακε 
 
x = ( i << 2 ) + 1;  
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Τειεζηήο Αλάζεζεο 
 

Οη ηειεζηέο θαηά bit κπνξνύλ λα ζπλδπαζηνύλ θαη κε ηνλ ηειεζηή αλάζεζεο 

όπσο νπνηνδήπνηε άιινο ηειεζηήο (π.ρ. αξηζκεηηθόο) 

 

1  
int  a ,  b ,  c ,  d ;  2 

 
3  

a &=  1 ;  
4  

b |= 100; 

5  
b ^=  a ;  

6 

 
c <<= 2; 

7  
d >>= 4; 
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Παξάδεηγκα 
 Εθηύπσζε δπαδηθήο αλαπαξάζηαζεο 
 

1 

 
2 

 
3 

 
4 

 
5 

 
6 

 
7 

 
8 

 
9 

 
10 

 
11 

 

#include  <stdio.h> 

int  main ( ) 
{ 
 int  x  =  2032 ,  i ; 

 
for (  i  = 31; i > −1; i−− ) 
 printf ( "%d", (x & (1<< i))?1:0); 

printf ( "\n" ) ; 
} 
 

Χαξνθόπεην Παλεπηζηήκην  17/17  


